

# 呼和浩特高空气象观测迎来跨时代变革

# 首个北斗卫星导航系统探空仪施放

**本报讯**(记者 李蒙)7月15日7时15分,呼和浩特国家气候观象台成功施放了首个北斗卫星导航系统探空仪,就此开启为期1年的卫星导航探空系统和L波段探空系统平行比对观测,这意味着呼和浩特市气象

探空业务即将从L波段探空系统过渡到北斗卫星导航探空系统,高空气象观测将迎来跨时代的变革。

据介绍,日前,呼和浩特国家气候观象台开启北斗卫星导航探空系统硬件连接、软件版本更新、网络配

置、账号申请等多步调试,在规定时间节点前顺利完成各项准备工作。此次探空平行观测试验过程中,北斗卫星导航接收机对北斗探空仪定位精准、信号接收情况良好,L波段探空日常业务稳定运行,探测终止高度

为30427米。

据悉,卫星导航探空技术以其优越的定位准确度而成为目前甚至未来很长一段时间内的探空系统的发展方向,其气压(高度)和风的观测精度明显优于L波段二次雷达测风。

## 清水河县喇嘛湾镇跃进村食用菌获丰收

### 小蘑菇撑起村民“致富伞”



□本报记者 安娜 通讯员 刘璐

走进清水河县喇嘛湾镇食用菌种植基地,阵阵菌香扑鼻而来。棚内一排排菌棒整齐排列,一朵朵肥硕的蘑菇探出“脑袋”,有的刚吐出菇芽,有的已撑开了菇伞,村民们正在忙着采摘成熟的蘑菇。“现在是蘑菇生产旺季,种植基地每平方米能出菇20斤左右,壮大了集体经济、增加了村民收入。”清水河县喇嘛湾镇跃进村委会成员薛勇边摘蘑菇边说。

薛勇告诉记者,该村创建食用菌种植基地还要从去年说起。2023年9月,通过学习借鉴先进地区经验,喇嘛湾镇领导班子深刻认识到食用菌是发展农牧业循环经济的关键环节,市场前景广阔,且投产周期短、经济收益快、生态效益高、产业优势明显,是乡村振兴的特色产业。在此基础上,喇嘛湾镇跃进村决定发展食用菌种植,为跃进村打开了发展新思路。2023年10月,跃

进村召集党员代表和村民代表,围绕盘活村内闲置资源召开座谈会,决定以原喇嘛湾镇运管所和物资回收公司作为食用菌生产基地。经过镇领导的研究和多方协调,跃进村与内蒙古自治区农牧业科学院蔬菜花卉研究所签订了食用菌产学研合作协议。多次邀请该研究所专业技术人员指导,不断地钻研摸索,种植基地里终于长出了一朵朵食用菌。

“想搞种植,手里没技术,会走不少弯路。”跃进村党支部书记王忠豹说起种植食用菌时的经历感叹道。在内蒙古自治区农牧业科学院蔬菜花卉研究所专业技术人员的指导下,跃进村村民掌握了基本种植技术,跃进村的食用菌产业正式起步,短短几个月,生产规模不断扩大。如今,从“党支部+基地”逐步拓展到“党支部+基地+农户”,动员村民参与种植,辐射带动农户种植食用菌,保障村民在家门口增收致富。

### 中国石油呼和浩特销售分公司 组织开展送清凉活动

**本报讯**炎炎夏日,青城持续高温,为确保一线库站员工的健康,中国石油呼和浩特销售分公司组织开展“工会送清凉防暑保安康”活动,为加油站、油库职工发放防暑降温及卫生防护物品。

此次活动公司有关部门精心选

购了绿豆、冰糖、菊花、胖大海、酸梅汤等防暑降温物品和驱蚊液、植物精油手环、风油精、紫草膏等卫生防护物品,及时发放到一线员工手中,这不仅是对员工坚守岗位、履职尽责的深深敬意,更是对他们健康与安全的高度关怀。(白哈斯其木格)

## 家长可实时查询孩子行程状态

### 呼和浩特机场推出“无陪儿童”服务

**本报讯**(记者 安娜 通讯员 杜宇田)随着暑运高峰的来临,一个人坐飞机的小旅客也明显增加。7月22日,记者从呼和浩特机场了解到,近日,呼和浩特市机场服务再升级,机场工作人员通过实时拍照、实时发送给小旅客家长的方式,实现了行程可视化追踪,不仅让小旅客在安全出行的同时感受到温暖与欢乐,也让家长们更加放心。

7月22日一早,刚刚将11岁的儿子送上去往呼伦贝尔市的飞机,诺女士就收到了呼和浩特机场地服人员发来的一条微信短视频。视频画面里,孩子正在机场工作人员的陪伴下愉快地等待登机。“呼和浩特机场这个服务太好了,本来让孩子一个人坐飞机我还挺担心,现在看见有人照顾,真的放心了!”诺女士满意地说。

记者了解到,为了让独自出行的小旅客得到全程陪伴照顾的同

时,也让家长们更加安心,呼和浩特机场推出了“无陪儿童”服务。

“旅客可以在买票的时候向航空公司申请,也可以到呼和浩特机场值机经理柜台申请。而后需要在值机经理柜台填‘无陪儿童’服务单据并办理手续。之后,家长就可以扫微信二维码加入‘无陪儿童服务微信群’。不但孩子会得到地服人员和客舱乘务员的专门照顾,空地工作人员将会根据航班的具体情况,在候机室、休息区、登机口以及飞机客舱等条件允许的情况下,拍摄孩子的照片或者视频,实时发布在微信群,让家长获知儿童旅客出行动态,直至孩子被平安地送到异地的家人手中。”

需要提醒的是,“无陪儿童”服务需提前申请,且有年龄限制,服务对象为5至12周岁的儿童。建议家长最好选择直达航班,出行时精简孩子的行李。

### 趣味运动会



日前,赛罕区乌兰察布东路街道举办了第一届职工趣味运动会,有14支代表队270多名干部职工参加。运动会以“趣运动、绽风采、聚人心、促发展”为主题,将趣味性与专业性相结合,精心设置了拔河、动感颠球、车轮滚滚、一圈到底、合力造塔等13个大项,既有个人竞技水平的展示,又有团队合作精神的体现,是一次集娱乐性、趣味性、竞技性、协作性为一体的活动。

本报记者 于亚军 摄